
 

 

 

 

 

 

Ata da 28ª Sessão Ordinária, do 2º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos treze dias do mês de setembro do ano de dois mil e dez, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina 

Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de 

Santana Silva, Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira, Rogério 

Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Adriano 

Aparecido Silva dos Santos que declarou: “De acordo com a Constituição 

Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez 

a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o Presidente colocou em 

discussão a Ata da Sessão anterior e por não haver nem uma observação, o 

Presidente colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por 

todos. Na sequência solicitou a 1ºsecretaria que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde da última sessão. Em seguida o 

Presidente deixa a Tribuna a Disposição dos Vereadores, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Luis Carlos de Melo, boa noite senhor 

presidente, senhora secretária, nobres vereadores e amigos presentes, 

obrigado pela presença, venho a tribuna senhor presidente para fazer umas 

cobranças e que se passe ao executivo, a rua Uruguai que se passa em 

frente as madeireiras aqui, que se cascalhe e arrume, sabemos o quanto é o 

tráfego de caminhões nesta rua, onde já fizemos uma indicação para 

corrigir alguns erros dessa mesmo e espero a compreensão do prefeito e 

também que seja feito uma rotatória no encontro da Perimetral Norte com a 

Leste, onde ajudaria e muito o trânsito de nossa cidade, obrigado. Em 

seguida com a palavra a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, boa 

noite excelentíssimo presidente, excelentíssimo vereadores e cidadãos aqui 

presentes, gostaria de pedir que vossa excelência senhor presidente entrasse 

em contato com o prefeito da cidade e pedisse para que ele nas primeiras 

chuvas que viesse arrumasse a MT225 que da acesso ao assentamento 

ENA, eu estive lá hoje e para se trafegar com carros baixos está muito 



difícil, os veículos pesados estão correndo demais e não há como obter 

ultrapassagem dessa maneira, então 

 

 

 

 

 

 

vamos olhar com mais atenção para esse pessoal que merecem um trafégo 

mais seguro, obrigado. Em seguida com a palavra o vereador Ezequiel 

Raimundo Pereira, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, 

senhora vereadora e público presente, senhor presidente hoje eu trouxe aqui 

um relatório das construções feitas em nosso município pelo prefeito e 

executivo e gostaria de citar para que não fique nenhuma dúvida, 

primeiramente vou falar das obras que foram feitas com recursos próprios, 

a pavimentação e drenagem da Perimetral Leste, a pavimentação de parte 

da rua São José do Cedro e de parte da rua Dionizio Cerqueira, a 

iluminação da avenida Perimetral Norte até o bairro bela vista, a construção 

da Capela Mortuária, a implantação do posto de saúde no assentamento 

ENA, a elevação da MT 225 no trecho Feliz Natal ao rio São Francisco, o 

término da ampliação da escola Malvina no assentamento ENA, aquisições 

de quatro ônibus, dois caminhões caçamba, duas camionetes, quatro 

veículos, uma ambulância e cinco motocicletas, entre outros, ainda também 

com a reforma da Escola Mário Ciro e da creche, todos com recursos 

próprios,  e agora umas das obras com recursos próprios e convênios, 

termino da ampliação da rede de água e abastecimento, pavimentação 

asfaltica da avenida Chapecó a  Maravilha, Florianópolis ate a COAB, 

entre outras obras também, agora um pouco das obras realizadas pela atual 

administração com recursos próprios, convênios e parceria com iniciativa 

privada, a pavimentação de oito quilômetros da MT 225, obras em 

andamento, a construção da feira da produtor rural, a construção do PSF3 

que já esta pronto, só falta equipar, aquisição de veículos  e equipamentos 

para atendimentos a pequenos produtores rurais, essas são as obras que 

estão sendo feitas com convênios e recursos próprios do município, quero 

falar um pouco da saúde aqui, estamos tendo bastante reclamações mas 

quero fazer uma comparação de pacientes encaminhados pra sorriso do ano 

de dois mil e oito até dois mil e dez, em dois mil e oito foram 

encaminhados a sorriso mil e quatrocentos  e oitenta e seis pacientes, já no 

ano de dois mil e nove foi encaminhado um total de dois mil e seiscentas 

pessoas, e até o mês de junho do ano de dois mil e dez foi encaminhado 

dois mil duzentas e cinqüenta pessoas para atendimento médico, na 

realidade são dados importantes que a administração ta lutando pela saúde 

em nosso município, falando- se de gastos em dois mil e oito foram gastado 



cento e trinta e dois mil e duzentos e setenta e dois reais em materiais e 

remédios, já em dois mil e nove foram gastado um total de duzentos e 

 

 

 

 

 

 

cinquenta e sete mil quinhentos e trinta e sete reais, e já nesse ano até o mês 

de junho foram gastos cento e doze mil setecentos e setenta e um reais, 

portanto temos a comparação aqui, agora vou lhe mostrar a comparação e 

economia que esta sendo feitas com as obras feitas em nosso município, 

gasto de óleo diesel de inicio de dois mil e oito a julho de dois mil e dez, 

em dois mil e oito foram gastos em reais, um milhão duzentos e quarenta e 

seis mil e seiscentos e quarenta e seis reais, no ano de dois mil e nove, 

setecentos e setenta e oito mil e quarenta e nove reais, então uma economia 

visível de trinta e sete por cento, em reais foi a economia de quatrocentos e 

setenta e oito mil seiscentos e vinte e sete reais, no ao de dois mil e dez até 

o mês de agosto foram gastos quinhentos e vinte e três mil cento e noventa 

e oito reais, uma economia comparado de no ano anterior de duzentos e 

cinqüenta e quatro mil e oitocentos e cinqüenta reais, portanto se olharmos 

em tudo como só na economia do diesel, onde ainda foi-se comprando mais 

máquinas e caminhões cedidos pelo governo, onde tivemos uma economia 

de quatrocentos e sessenta e oito mil e sessentas e vinte e sete reais, uma 

economia notável em nosso município, quero mostrar que a atual 

administração ta lutando para melhorar a vida de nosso cidadãos, sendo 

assim quero parabenizar por esse trabalho bonito e honesto que está 

acontecendo em nosso município, obrigado. Em seguida com a palavra o 

vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa noite excelentíssimo presidente, 

vereadora e vereadores, público presente, cabo Márcio e Amarildo, quero 

dizer a vocês que foi bom o que o ilustre vereador falou, mas quero dirigir 

a sua excelência senhor presidente, para que se cobre umas coisas em nosso 

município, como foi aprovado a verba para a exposição e foi falado Câmara 

de vereadores mas não foi citado nenhum nome de vereador sequer, dia 

sete de setembro foi chamado o secretário pelo nome, mas não foi citado os 

vereadores que ali estavam, e nós precisamos valorizar essa Casa de Leis e 

os vereadores precisam ser vistos sim, publicamente e nos projetos 

aprovados, os vereadores fazem parte da fiscalização de nosso município, 

Ezequiel parabenizo por nos esclarecer essas somas, mas lembrando que 

isso sempre será uma obrigação do nosso executivo em prou do município, 

e dizer aqui a todos que nos prestigiam hoje que no que precisar do 

vereador que aqui fala pode contar, obrigado. Na sequência fazendo uso a 

palavra a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, mais uma vez boa 



noite, queria só acrescentar algumas coisas que nosso excelentíssimo 

vereador disse, é a obrigação do prefeito sim e dos vereadores também 

 

 

 

 

 

 

estar observando onde estarão sendo gasto o dinheiro público, e até 

louvável que o executivo teve uma economia tão grande assim num 

momento de crise como esse, mas tenho certeza que nesses momentos que 

a gente percebe e diferencia um bom administrador, porque é muito fácil 

você governar uma empresa quando o bolso está cheio, os gastos são 

excessivos e está sempre por cima, ao contrário quando a arrecadação está 

pouco, então temos que criar artifícios para que funcione  e que o empenho 

seja bom aos olhos do povo, o povo não quer saber se a arrecadação é 

pouca ou muito mas sim que o sistema funcione e nesse ponto de vista eu 

tenho que tirar meu chapéu pro prefeito e elogiar sim pois fez um bom 

trabalho, eu acho que nós devemos exigir sim e fiscalizar sim mas devemos 

elogiar quando for necessário, pois não é fácil uma administração quando a 

arrecadação não vem, quando todo o sistema esta funcionando com 

precariedade, então esperamos que essa arrecadação suba para se melhorar 

ainda mais nosso município, e que um dia no futuro já que pessoas que 

entram para ser vereadores sente orgulho de ser, que essas pessoas o dia 

que tomarem a frente de um executivo possam administrar a cidade 

também como esta sendo administrado, obrigado. Em seguida com a 

palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, eu volto à tribuna só para 

dizer uma coisa a ilustre vereadora onde ela fez uma comparação a 

administração pública com uma empresa, onde eu acho isso incomparável, 

a administração pública não depende de vender mão-de-obra ou um 

produto a venda, a administração pública vem do dinheiro orçado nós 

mesmos aprovamos o orçamento de vinte milhões e pouco, então o 

executivo irá trabalhar no que for lançado do que vai vir ou o que for 

previsto, falo que está, tem um bom trabalho sim, mas fomos eleitos para 

isso, para trabalhar, é uma obrigação nossa obrigada. Em seguida com a 

palavra o vereador Luis Carlos de Melo, quero antes desejar uma boa noite 

ao público que chego recente, retornando a tribuna senhor presidente como 

já disse o vereador Lauri nossa Casa de Leis tem que ser um pouco mais 

valorizada, onde o vereador Ezequiel citou várias obras, e todas essas 

tiveram nossa participação, então não vamos ver só o executivo e valorizar 

a quem merece também, algumas das obras onde consegui por intermédio 

com o deputado entre outras coisas também, como o ano passado no 

começo da administração liberamos um milhão e oitocentos de emenda que 



ficou outra coisa no final do mandado do Manoel nós deixamos em torno 

de sessenta mil para a construção da capela mortuária e nunca foi dito isso 

 

 

 

 

 

 

outra coisa que nós erramos, pois temos que ser valorizados, obrigado. Em 

seguida com a palavra a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, em 

nenhum momento eu disse que os vereadores não poderiam ser elogiados e 

nenhum momento eu disse que não deveriam ser valorizados, pelo 

contrário, eu sei que tudo é passado pelo legislativo, qualquer projeto de lei 

que é passado do executivo vem até aqui para ser aprovado por nós os 

responsáveis pela aprovação, e eu acho louvável que eles dêem ao vereador 

o que é merecido a ele, no rodeio me senti desprezada também, porque nós 

vereadores nem sabíamos que tínhamos um lugar reservado pra nós lá, um 

camarote, então eu acho sim que estão deixando a desejar em relação aos 

vereadores, em várias reuniões de nosso município fomos deixados de ser 

convidados, somos fiscalizadores, mas como vamos ser se somos deixados 

de lado em alguns quesitos, então o que eu quis dizer é que eu comparei o 

executivo com um bom administrador e não com uma boa empresa, porque 

quem administra bem suas coisas poderá fazer isso com qualquer coisa, eu 

sempre acredito que são os cidadãos que tem que ver o meu valor como 

vereador, com o suor do meu trabalho, garra e determinação, para assim ser 

devidamente reconhecido, e certamente terá pessoas que verão o que foi 

feito, obrigado. Em seguida com a palavra o vereador Ezequiel Raimundo 

Pereira, retorno a tribuna senhor presidente quero dizer aqui como já disse 

o vereador Luis, que se de mérito a quem merece, eu não estou tirando 

mérito de ninguém aqui, que no ano de dois mil e oito foi gastado um 

milhão duzentos e quarenta e seis mil duzentos e seiscentos e setenta e sete 

reais, e no próximo que foi feito muito mais coisas, mais obras, e gastou 

setecentos e setenta e oito mil  e quarenta e nove reais, mérito pra quem 

merece, e nosso prefeito merece esse mérito, o quanto foi gasto a mais na 

saúde, o quanto mais pessoas a mais foram encaminhadas e atendidas, um 

número bem maior que nos outros anos, como eu já disse nos números de 

antes, para vários tratamentos médicos, como é do direito do vereador 

senhor Luis você deveria verificar isso tudo aqui se é ou não de recursos 

próprios como da autoridade que o senhor é e averiguar tudo o que eu estou 

dizendo aqui, porque eu não estou mentindo aqui, estou dizendo a 

realidade, todas as obras feitas com recursos próprios de nossa cidade, as 

pavimentações e drenagens como eu já havia dito, eu não estou tentando 

engrandecer a atual administração mas sim dando mérito a quem merece, é 



louvável a competência de nosso prefeito e seus funcionários, e por isso 

tem méritos sim, obrigado senhor presidente. Em seguida com a palavra o 

 

 

 

 

 

 

vereador Luis Carlos de Melo, eu acho que o vereador está equivocado que 

em nenhum momento aqui eu disse que o vereador é mentiroso, eu disse 

que se tem que se esclarecer alguns fatores nessa Casa, obrigado. E por não 

haver mais ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem 

do dia. Solicito a 1º secretária que informe o quorum presente, e a mesma 

informou que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1º secretária 

que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 017/2010, Autoriza o 

Poder Executivo a conceder contribuição para a Associação Pró 

Desenvolvimento do município de Feliz Natal-MT, e dá outras 

providências. Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de 

Lei Municipal nº 017/2010, que no momento fazendo o uso da palavra o 

vereador Lauri Gomes de Oliveira, realmente a situação desse pessoal é 

crítica, e o quanto chegar esses mantimentos, melhor será, então como 

vereador eu estava preocupado no quanto antes mandar essa material a 

Marcelândia, para assim ajudar os mais necessitados, obrigado. E por não 

mais ninguém interessado em pronuncia o presidente coloca em segunda 

votação o Projeto de Lei Municipal nº 017/2010, sendo o mesmo aprovado 

por todos. Em seguida solicita a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto 

de Lei Legislativo nº 002/2010, Dispõe da criação da lei de nomenclatura 

para os cidadãos nascido em Feliz Natal/MT, de autoria dos vereadores 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Silvio José da Silva, Jocimar Santana 

da Silva, Ezequiel Raimundo Pereira, Rogério Leite Lima, Cristina Riemer 

Chernaki Passador, Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira e 

Antonio Alves da Costa. Em seguida o presidente coloca em discussão o 

Projeto de Lei Legislativo nº 002/2010, e por não haver ninguém 

interessado em fazer uso da palavra coloco em segunda votação, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da 

Indicação nº 038/2010, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

fazer o alambrado do campo do bairro Bela Vista, bem como a iluminação 

do mesmo, de autoria dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, 

Silvio José da Silva, Jocimar Santana da Silva, Ezequiel Raimundo Pereira, 

Rogério Leite Lima e Cristina Riemer Chernaki Passador. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 038/2010, que no momento 



fazendo uso da palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, retorno a 

tribuna para parabenizar a bancado do PSDB e do DEM por ter colocado 

 

 

 

 

 

 

essa indicação, mas eu também queria que tivesse umas travas, redes e 

bolas e que os vereadores pudessem administrar isso, para que se pode 

autorizar o vereador e a população o esporte quando assim for desejado, 

obrigado. Em seguida com a palavra o vereador Jocimar de Santana Silva, 

boa noite senhor presidente, vereadores e vereadora, público presente, 

quero deixar meu apoio a essa matéria, muito boa essa indicação, onde 

também precisamos de barra de proteção ali também, muita gente fica 

sentado sem nenhuma proteção, até que fosse feita essa cobertura, quero 

também pedir aqui senhor presidente quebrando o protocolo, fazer uma 

cobrança ao secretário de obras com a ponte do rio São Francisco onde se 

encontra em estado deplorável e que esta quase afundando, onde foi 

arrumada com mais cascalho mas assim esta afundando, tive várias 

reclamações de vários motoristas, o certo seria a troca da madeira dessa 

ponte, obrigado.  Em seguida com a palavra o vereador Lauri Gomes de 

Oliveira, volto à tribuna justamente para dizer aos ilustres vereadores que 

nós estamos para fiscalizar, cobrar para que seja feito, deixo os parabéns 

aos vereadores, mas vemos que ainda há muita a se fazer, outra vez digo 

que se deveria ter iluminação no nosso campo oficial, por isso deveremos 

fazer emendas para isso, uma que ficará bonito e outra que veteranos como 

eu poderão bater uma bola a noite porque de dia se anda muito quente, 

onde com isso trará benefícios pra cidade sim. Em seguida com a palavra o 

vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, vereador eu concordo com 

sua cobrança sim, mas eu gostaria que sempre foi citado, mas temos que 

indicar temos que pedir, somos nove cabeças e assim seremos ajudados uns 

pelos outros. Em seguida com a palavra o vereador Luis Carlos de Melo, 

quero aqui parabenizar a bancada, e dizer que o campo precisa 

urgentemente desse alambrado e da iluminação e esperamos que aconteça 

em breve tudo isso, porque sabemos que é uma área de lazer e seria de 

suma importância essa matéria, quebrando um pouco o protocolo senhor 

presidente quero falar sobre uma indicação que já foi feita que é sobre a 

creche nesse bairro, vemos a grande necessidade nesse sentido onde várias 

mães trabalham e que o prefeito possa estar executando essa obra, mais 

uma vez deixo meu boa noite a todos e obrigado. Em o presidente coloca 

em única votação a Indicação nº 038/2010, sendo a mesma aprovada por 

todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma 



boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai 

assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 


